

В диссертационный совет 24.2.276.04
на базе ФГОБУ ВО «Белгородский государственный технологический университет
им.В.Г.Шухова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бабичева Алексея Олеговича «Теоретико-методическое обоснование развития цифровой инновационной экосистемы экономики региона» (5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций))

В современном мире развитие человеческой цивилизации неразрывно связано с внедрением цифровых технологий и инновационных решений во всех сферах народного хозяйства. Решение задач по внедрению научно-технических достижений в реальное производство требует повышение эффективности цифровизации и управления инновационной деятельностью.

Регионы России характеризуются существенной дифференциацией по уровню экономического развития, возможностями, результатами и потенциалом внедрения и использования цифровых технологий, что подтверждается многочисленными исследованиями. В связи с этим диссертационная работа А. О. Бабичев, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, несомненно, является актуальной.

Заявленная автором цель диссертационного исследования, сформулированная как разработка теоретико-методических основ и методических рекомендаций по оценке и прогнозированию развития цифровой инновационной экосистемы экономики региона, была достигнута, благодаря решению ряда задач, а именно:

1. проанализирован понятийно-категориальный аппарат терминов, на основе их обобщения и дополнения сформулировано авторское определение цифровой инновационной экосистемы экономики региона, основано положение формирования и функционирования цифровой инновационной экосистемы экономики региона;

2. обоснован набор инструментов стратегического управления развитием цифровой инновационной экосистемы экономики региона, что позволит осуществлять принятие обоснованных стратегических решений по повышению цифровой зрелости и эффективности использования ресурсов региона;

3. проведен сравнительный анализ существующих методов оценки различных аспектов цифровизации, выявлены их недостатки, но оснований этого обоснован авторский теоретико-методический подход к оценке уровня развития цифровой инновационной экосистемы экономики региона;

4. разработана экономико-математическая модель процесса формирования и функционирования цифровой инновационной экосистемы экономики региона;

5. предложены перспективные направления развития цифровой инновационной экосистемы экономики региона, на основании инструментария форсайта.

Исследование Бабичева А.О. на тему: «Теоретико-методическое обоснование развития цифровой инновационной экосистемы экономики региона» является завершённой работой, содержит необходимые структурные элементы, грамотно сочетает в себе теоретические и методические материалы.

При общей положительной оценки имеются следующие замечания, которые не снижают высокой оценки диссертационного исследования:

1. Автором, в автореферате (стр.12-14) по первому пункту научной новизны, не указаны какие определения цифровой инновационной экосистемы экономики региона были до авторского определения, но оснований которого дополнены и систематизированы положения формирования и функционирования цифровой инновационной экосистемы экономики региона.
2. Автор на рисунке 2 к нормативно-правовым инструментам стратегического управления развитием цифровой инновационной экосистемы экономики региона

относит концепции, стратегии, проекты, но ничего не говорит о законодательных актах.

3. В автореферате (стр. 17) автор предлагает алгоритм оценки уровня развития цифровой инновационной экосистемы экономики региона, где указан период статистической информации в период с 2012 г. по 2021 г., и автором не обоснован данный временной интервал.

По актуальности выбранной тематики исследования, степени обоснованности, достоверности и новизне научных положений, выводов и рекомендаций диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Бабичев Алексей Олегович заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры «Экономика и
автоматизация бизнес-процессов»

ГБОУ ВО «Нижегородский государственный
инженерно-экономический университет»

 И.В.Шавандина

«26» декабря 2024 г.

Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО (полностью): Шавандина Ирина Валерьевна

Место работы: ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Почтовый адрес организации: 606340, Нижегородская область, Княгинино, ул. Октябрьская, 22а

Телефон (рабочий): 88316641550

Адрес электронной почты: Sh-irina2008@mail.ru

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»



Главный специалист КПУ

 Светлана Чурилова